

捐出跳河救人的奖金 只留信封做纪念

快报讯 (通讯员 王楚珺 记者 陆文杰)2月27日下午5点,常州金坛区58岁的电工丁留芳正在家中,门外来了几个人,是一对中年夫妻和两位民警。说明来意后,门外一名女子在丈夫的搀扶下走到了留芳面前,激动地抓住他的手,直呼:“救命恩人呐!”一旁的丈夫也不住地弯腰鞠躬,表示感谢。

原来这名女子是常州金坛区尧塘镇水北村村民汤秀娣,2月26日下午3点,她和丈夫一同出门,分头去田间割草。结束农活后,汤秀娣到河边洗手,准备去找丈夫会合时,不小心踩到一旁的青苔石,脚下一滑,跌进河里。河水很深,不会游泳的汤秀娣连呼“救命”,却无人应答。

这时,尧塘供电所运维采集一班的丁留芳骑车路过,听见动静,立即停了下来。他发现一名女子被河水卷到了河中央,头部勉强露出水面,双手在慌乱地扑腾,眼看就要被水淹没。丁留芳立即打电话给附近的同事,让他赶紧拨打110、120急救电话。

随后丁留芳挂断电话,甩掉鞋子,扯下口罩,来不及脱去身上的棉毛衫棉毛裤,便一头扎进冰凉的

河水里,奋力向汤秀娣游去。

汤秀娣的棉衣棉裤吃透了水,很重,眼看她逐渐失去意识,丁留芳拍了拍她的脸,不断鼓励道:“撑住啊,别睡!”然后绕到汤秀娣身后,把她托出水面,用力向岸边推。冰冷刺骨的河水中,丁留芳咬着牙不断重复着托举、推拉的动作,短短10米的距离,丁留芳游了四分钟。

这时,同事也赶了过来,上前帮忙将汤秀娣拖至河边。好在医院离得不远,救护车和民警及时赶到了现场,丁留芳紧绷的神经才放松下来,长舒了口气。此刻丁留芳本就痛风的腿几乎失去了知觉,常年的肾衰竭让他体力不支,瘫坐在地上,呼哧呼哧地喘着气,发紫的双唇不住颤抖。

民警见状赶紧从车上拿下一块毛巾递给他,并询问事发经过和丁留芳的身体状况。丁留芳摆了摆手:“没事没事,我擦擦就好。”然后跑到救护车后面,将湿透的衣裤脱下,套上毛衣和工作服,继续骑车赶往目的地,完成了当天维护采集的工作。

“真的是太谢谢你了,要不是你及时相救,今天我就没法站这儿



丁留芳捐出奖金只留信封做纪念
金坛供电公司供图

跟你道谢了!”汤秀娣噙着的泪花瞬间落下,激动得再也说不出一个字。

事后,丁留芳因见义勇为获得表彰。民警送来了装有见义勇为奖金的信封,丁留芳看上面“见义勇为”四个字,说:“这四个字我喜欢,信封留下,钱捐给红十字会,算我一片心意吧。”

马大哈弄丢15万现金 多亏拾金不昧的好阿姨



宋女士(左)找回丢失的现金
通讯员供图

快报讯 (通讯员 江公宣 王凤林 记者 季雨)2月29日,南京江宁谷里派出所接到市民宋女士报警,说自己不小心丢了装有15万元现金的袋子,心急如焚。幸好,这个袋子被住同一小区的马阿姨捡到,并且完璧归赵。目前,江宁警方已为马阿姨申报见义勇为荣誉。

事情发生在2月29日上午11点多,南京市公安局江宁分局谷里派出所接到报警,宋女士的15万元现金不见了。接警后,谷里派出所民警立即赶到现场。

宋女士讲述了当时的情况。原来,她准备将公司的15万元现金存进银行。在去银行的路上,由于怀里的小孩一直闹腾,她就

把装着钱的袋子随手放在小区路牙上。宋女士以为同行的婆婆会拿着钱,跟她一起去银行的,谁知到了银行后,她才发觉钱还丢在原地。等宋女士再回去找的时候,装着钱的袋子已经不见了,她急得赶紧报警求助。

随后,民警带着宋女士来到小区物业办公室,准备调取视频。就在这时,宋女士的家人打来电话,说钱找到了,是小区里的一位好心阿姨捡到的。

宋女士挂了电话,一路跑到丢钱的地方。她婆婆正和捡钱的马阿姨在一起。宋女士接过装有15万元现金的袋子后,瘫坐在地上好一会儿,看到15万元一分不少,她非常激动,“没想到,真的没想到半个小时就找到了,太感谢了!”

马阿姨告诉民警,当时她和几个老太太在这边遛弯,看到有个袋子就捡起来,打开一看竟然是一袋子钱,“我们也不清楚具体有多少钱。之后,我们几个人就一直在这边转,想等失主过来认领。”

江宁警方对马阿姨拾金不昧的精神表示赞扬,同时给马阿姨申报见义勇为荣誉。

民警提醒,外出时,尤其是带小孩的时候,一定要保管好自己的随身物品。对于一些贵重物品,一定要贴身保管,避免不必要的损失。

载有3706名旅客的“歌诗达赛琳娜号”上,15人发热,一场海上应急处置行动就此展开 不到24小时,中国完成教科书式邮轮救援

2020年1月25日,农历大年初一上午10时,渤海湾一处锚地海域上空,一架B-7005直升机不停盘旋,它的目的地是暂时停在这里的邮轮“歌诗达赛琳娜号”。

执行此次飞行任务的机长是50岁的李世栋。此刻,他仍未接到邮轮上应急处置小组发来的指令。为防止燃油耗尽,他决定将直升机临时降落至附近海域一艘货轮的甲板上,并用机载海事电台尝试紧急联系邮轮引航员。

有20多年飞行经验的李世栋亲历过无数次应急救援行动,但此刻,他的脑海里还是不断冒出那几个关键词:“武汉”“发热”“4000余人”,这些关键词都是关于他视线里这艘巨大邮轮的。

新冠肺炎疫情笼罩下的春节,一场惊心动魄的应急处置行动正围绕这艘邮轮展开。

急报!邮轮上15人有发热症状

这个行动还要从1月24日农历除夕说起。18时,正在值班的天津东疆海关旅检二科科长王世魁接到船舶代理报告,计划25日一早停靠天津的“歌诗达赛琳娜号”邮轮上,15人出现发热症状,船上共148位湖北籍旅客!

18个小时前,天津市已启动重大突发公共卫生事件一级响应。王世魁意识到情况不妙,立即将该情况紧急上报。

24日22时,天津国际邮轮母港所在的天津滨海新区。区卫生健康委医政医管室副主任窦克滨突然接到会议通知——一艘明早停靠的邮轮可能存在疫情,滨海新区区委副书记、区长、滨海新区防控指挥部总

指挥杨茂荣紧急召开会议讨论处置方案。

应对!邮轮暂不进港,直升机送样本

25日凌晨1时,天津市新冠肺炎疫情防控工作指挥部发出指令:按照有关管理规定,“歌诗达赛琳娜号”邮轮停驻锚地暂不进港;立即组织专家、医务人员登船采样、开展流调,第一时间掌握现场情况,为进一步决策提供依据;同时紧急协调直升机支援。

凌晨2时,由天津海关和医疗专家组成的负责登船的应急处置小组讨论决定,综合考虑往返时间、安全风险、携带物量等多种因素,确定了乘坐拖轮登船取样,再由直升机护送样本上岸的方案。

滨海新区有关部门同步执行“双预案”:一方面,安排邮轮母港做好旅客下船接待准备;另一方面,一旦确认疫情,做好全船人员隔离留观的准备,调派供应船及时补给生活用品等。

排查!逐层逐屋不漏一个

25日凌晨5时,天津国际邮轮母港。海关人员、专家、医务人员等20余人集合完毕,乘坐拖轮,一个半小时后,他们登上邮轮。

船上旅客早已议论纷纷,“听说有穿防护服的人上船检查”“要是查出被感染者,所有人都无法上岸”,恐慌慢慢在人群中蔓延开来。

应急处置小组登船后将临时指挥部安在一间小餐厅。窦克滨回忆,他们经讨论决定让所有旅客待在房间,小组成员逐层逐屋排查。

穿好防护服后,窦克滨将10名医务人员聚到一块说:“这是一场不



“歌诗达赛琳娜号”邮轮 图片来源:歌诗达邮轮官网

能输的战役,要逐一检测,不能失误漏掉一个放下船。”

但当排查真正开始,大家才发现工作的艰难。每一层楼道都很长,一眼望不到头,两边是一间又一间仿佛永远没有尽头的宿舱。小组成员拿着名单一位一位去找,严格按照当时使用的《新型冠状病毒感染的肺炎诊疗方案(试行第三版)》排查。而且邮轮上没有信号,小组成员很难交流工作进展情况。

时间已接近上午10时,海关人员对15名申报有发热症状者调查完毕,其中1人确诊为水痘未采样,其余14人采集了咽拭子样本。本以为采样工作可告一段落,但6446号宿舱内又有新情况。

该宿舱内来自武汉的一家三口

体温异常,孩子体温37.4℃,妈妈有流涕症状。处置人员决定全部采集样本,咽拭子样本采集数量调至17人。

10时45分许,李世栋接到指令升空,抵达邮轮船尾左舷绞车点处,机上绞车手将吊钩放下。应急小组成员将放置了17份检测样本的黄色标本箱小心挂上吊钩,看着标本箱缓缓升空、进入机舱。飞机返航途中,绞车手双手一直紧紧扶着标本箱。

11时许,天津市疾控中心标本车在直升机场拿到标本箱,由警车开道,向着天津市疾控中心一路飞驰而去。12时许,样本成功送达。15时30分,经天津市疾控中心实验室检测,17例样本检测结果全部为阴性。

疏散! 3706名旅客下船妥善安置

18时许,天津市新冠肺炎疫情防控工作指挥部做出决定,同意邮轮进港。20时许,邮轮停靠天津国际邮轮母港,对接工作完毕,旅客开始下船,天津东疆海关对旅客逐一进行体温检测。23时许,3706名旅客全部离开邮轮母港。

26日零时15分,天津市卫健委发布消息,“歌诗达赛琳娜号”邮轮应急处置工作全部结束,圆满完成出境旅客退订改签、入境旅客集中转运、邮轮母港现场应急疏散等工作,整体进程平稳有序。此时,距离天津市新冠肺炎疫情防控工作指挥部发出第一条指令过去不到24小时。 据新华社